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1o  Semestre de 2002.
Objetivos

Auxiliar no entendimento teórico da micro e macro economia e o desenvolvimento intelectual de um modo geral. Expor a matéria necessária para a continuação dos estudos em Elementos de Economia Matemática II.

A – Ementa

Otimização Estática; Álgebra Linear; Cálculo Integral.

B – Programa

1. Otimização Estática

Programação Matemática: Formulação do Problema. Tipos de Máximos. Teoremas de Weierstrass e local-global. Programação Clássica: Caso sem restrição. Método e Interpretação dos Multiplicadores de Lagrange. Programação Não Linear: Restrições de Desigualdades. Condições e Teorema de Kuhn-Tuker. Programação Linear: Os Problemas Duais. Teoremas Fundamentais. Interpretação das Variáveis Duais e Análise de Sensibilidade. Algoritmo Simplex.

2. Álgebra Linear
Matrizes e Sistemas Lineares: Tipos de matrizes, Operações com matrizes, Determinantes, Inversão de Matrizes, Operações Elementares, Sistemas Lineares, Regra de Cramer, Sistema determinados, indeterminados e incompatíveis, Aplicações em Economia.. 

Espaços Vetoriais. Subespaços. Dependência Linear. Bases e dimensão. Transformações Lineares (TL). Imagem e Núcleo. Espaços Isomorfos. Matriz de uma TL. Mudança de base. Formas Canônicas de Matrizes. Autovalores e autovetores. Formas Lineares, Bilineares e Quadráticas. Classificação das Formas quadráticas. O Modelo Keynesiano.

3. Cálculo Integral

A Integral de Riemann. Áreas Planas. Propriedades das Integrais. Primitivas. O Teorema Fundamental do Cálculo. Cálculo de Áreas. Técnicas de Integração: Integração por substituição e por partes. Integrais trigonométricas. 

C - Avaliação


A combinar. 

D- Referências Bibliográficas
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4. Notas de aulas de Otimização

Complementar:

5. Alpha Chiang, Matemática para Economistas, McGraw-Hill.

6. COURANT, R., Cálculo Diferencial e Integral, Ed. Globo, Porto Alegre, 1963.

7. CYSNE,R & MOREIRA, H, Curso de Matemática para Economistas, Ed. Atlas, SP, 1997.
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