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Objetivos

Aumentar a capacidade intelectual e o entendimento de problemas complexos. Permitir o acesso a conhecimentos gerados pelo uso de ferramentas matemáticas. Auxiliar no entendimento teórico da micro e macro economia. Elevar as possibilidades de escolha.

A – Ementa

Álgebra Linear; Fundamentos de Análise Real; Cálculo Diferencial; Complemento de Cálculo Integral; Otimização Estática; Equações Diferenciais Ordinárias; Equações a Diferenças; Otimização Dinâmica.

B - Programa

1. Álgebra Linear
Matrizes e Sistemas Lineares. Espaços Vetoriais. Subespaços. Dependência Linear. Bases e dimensão. Transformações Lineares (TL). Imagem e Núcleo. Espaços Isomorfos. Matriz de uma TL. Mudança de base. Formas Canônicas de Matrizes. Autovalores e autovetores. Formas Lineares, Bilineares e Quadráticas. Classificação das Formas quadráticas. O Modelo Keynesiano.

2. Fundamentos de Análise Real
O Conjunto dos números reais. Produto interno em Rn. Norma. Topologia do Rn: Conjuntos Abertos, Fechados, Compactos e Convexos. Sucessões e séries. Funções homogêneas.

3. Cálculo Diferencial
Funções Diferenciáveis: Limite. Continuidade. Derivada de Funções de uma variável. O Teorema do Valor Médio. A Fórmula de Taylor. Diferenciabilidade de Funções de Várias Variáveis. Regra da cadeia. Regra do L’Hospital. O Teorema da Função Implícita: O Vetor Gradiente. Matriz Jacobiana e Matriz Hessiana.

4. Complementos de Cálculo Integral
A Integral de Riemann. Áreas Planas. Propriedades das Integrais. Primitivas. O Teorema Fundamental do Cálculo. Integrais Imediatas. Cálculo de Áreas. Técnicas de Integração.

5. Otimização Estática
Programação Matemática: Formulação do Problema. Tipos de Máximos. Teoremas de Weierstrass e local-global. Programação Clássica: Caso sem restrição. Método e Interpretação dos Multiplicadores de Lagrange. Programação Não Linear: Restrições de Desigualdades. Condições e Teorema de Kuhn-Tuker. Programação Linear: Os Problemas Duais. Teoremas Fundamentais. Interpretação das Variáveis Duais e Análise de Sensibilidade. Algoritmo Simplex.

6. Equações Diferenciais Ordinárias
Identificação. Grau e Ordem. Conceito de solução. O Problema e a Solução do Valor Inicial. Representação. Equações Diferenciais  de 1a ordem: Equações de Variáveis Separadas, de Coeficientes Homogêneos, Exatas e Lineares Homogêneas e Não Homogêneas. Equações lineares de 2a ordem e de Ordem Superior com coeficientes constantes. Estabilidade: Conceito e Análise. Sistema de Equações Diferenciais de 1ª ordem: Estudo Qualitativo. Diagrama de Fase. Análise de Estabilidade.

7. Equações a Diferenças
Conceitos: Solução, Operador à Diferença, Resolução. Equações Lineares de Coeficientes Constantes: Homogêneas, Não Homogêneas. Soluções. Análise de Estabilidade. Comparação com as Equações Diferenciais. 

8. Otimização Dinâmica
Programação Dinâmica: O Problema Geral do Controle. O Princípio de Otimalidade. A equação de Bellman. Cálculo das Variações. Solução para Problemas de Tempo Discreto. Teoria do Controle Ótimo: O princípio do Máximo. Interpretação Econômica do Princípio do Máximo. O Princípio do Máximo e a Programação Dinâmica. O Princípio do Máximo e o Cálculo das Variações. Crescimento Econômico Ótimo. Crescimento Econômico Ótimo na Presença de Recursos Exauríveis.

C - Avaliação


No decorrer do curso todos os alunos estarão sendo avaliados. As listas de exercícios contam pontos. Dois ou mais exercícios serão aplicados em sala de aula para avaliar o domínio dos conhecimentos expostos em sala de aula. 
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