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Questão 1

Seja a equação yt+2 + 2byt+1 + b2yt = 0 ; Quais as condições, para o parâmetro b, que torna o sistema seja estável.

Questão 2

a) Resolva as equações à diferença, seja bastante cuidadoso na organização da resposta, explique o que está fazendo em cada passo da resolução:

b) yk+3 + yk+2 –(1/4) yk+1 –(1/4) yk = 2; a equação pode ser escrita como: (E+1)(E2-1/4)yk =2; A solução é estável? Porque?
c) yt+2 - 2yt+1 + yt = 4

Questão 3

Descreva como se resolve equações à diferença de coeficientes constantes não homogêneas. É possível que uma equação desse tipo seja estável?
Questão 4
Fale sobre o as possibilidades de estratégias e equilíbrios quando o Dilema dos Prisioneiros é um jogo repetitivo, fale sobre o horizonte da repetição.

Questão 5
Duas empresas operam no mercado de computadores, podendo optar entre produzir um computador de alta qualidade (A) ou um computador de baixa qualidade (B). Os lucros resultantes de cada estratégia encontram-se na matriz abaixo:





    E2



A
B

E1
A
(-20,-30)
(900, 600)


B
(100, 800)
(50, 50)

a) Quais desfechos são equilíbrios de Nash (caso existam)? 

b) Se os administradores de cada uma das empresas forem pessoas conservadoras e ambos empregarem estratégia maximin, qual será o desfecho?

c) Qual seria o desfecho cooperativo?

d) Qual das duas empresas teria maior benefício em decorrência de um desfecho cooperativo? Quanto esta empresa estaria disposta a oferecer à outra para persuadi-la a entrar em um conluio?

“Não digamos que todas as portas já estão fechadas

 quando há homens que podem pensar”

Dom Oscar Romero
