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Questão 1

a) Dada a solução  yk = 10(a)k –6(-1/2)k+5, pergunta-se:

a) Qual a equação que gerou essa solução? 

b) Quais as condições, no parâmetro “a”, para que o sistema seja estável? É possível obter essas condições? Porque? 
Questão 2

b) Resolva as equações à diferença, seja bastante cuidadoso na organização da resposta, explique o que está fazendo em cada passo da resolução:

c) yk+3 + yk+2 –(1/4) yk+1 –(1/4) yk = 2; a equação pode ser escrita como: (E+1)(E2-1/4)yk =2; A solução é estável? Porque?

d) yt+2 - 2yt+1 + yt = 4

Questão 3

Descreva como se resolve equações à diferença de coeficientes constantes não homogêneas. É possível que uma equação desse tipo seja estável?

a) Questão 4

b) Qual a diferença entre um jogo cooperativo e um não cooperativo?
c) Qual o significado do termo “vantagem de ser o primeiro”? Dê um exemplo de tal situação.

Questão 5
Duas importantes emissoras estão concorrendo entre se para obter índices de audiência no horário entre 20 e 21 e entre 21 e 22 horas em uma determinada noite da semana. Cada uma delas possui dois shows para preencher este horário e está se preparando para a disputa. Elas poderão veicular seu show “principal” no primeiro horário, ou no segundo. As possíveis combinações de decisões levam aos seguintes resultados de “pontos de audiência”:
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a) 
b) Descubra os equilíbrios se o jogo for simultâneo

c) Se as duas emissoras forem avessas ao risco e decidirem empregar uma estratégia maximin, qual será o equilíbrio resultante? Fale sobre a racionalidade dessas emissoras seguirem tal estratégia.

d) Qual seria o resultado se E1 jogasse primeiro? E se E2 jogasse primeiro?

e) Suponha que os administradores das duas empresas se reunissem para coordenar a programação, e a Emissora 1 prometesse apresentar seu show principal no primeiro horário. Será que esta promessa poderia se merecedora de crédito, e qual seria o desfecho provável?

“Não digamos que todas as portas já estão fechadas

 quando há homens que podem pensar”

Dom Oscar Romero
